

迈开升温步伐 内蒙古或打破同期最高纪录

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 新年伊始,冷空气势力较弱,内蒙古各地气温逐渐摆脱此前偏低状态,迈开升温步伐。1月4日,内蒙古大部以晴为主,阳光持续在线,体感相对较暖。内蒙古中部和西部地区白天最高气温在-7℃~3℃,升温势头延续,这种偏暖态势在本周后半

段将愈发明显,预计7日前后,除内蒙古东北部回暖趋势较弱以外,中西部各主要城镇最高气温会升至0℃以上,西部偏南地区可能达到5℃,或打破同期气温最高纪录。

截至1月4日10时,内蒙古多个气象监测站点的日最高气温在-6℃以上,其中,阿拉善左旗-3℃,

鄂尔多斯市东胜区5.8℃,且多地气温仍然在逐步上升中。

降水方面,未来3天,乌兰察布市、锡林郭勒盟、兴安盟以及呼伦贝尔市局地有零星飘雪,全区大部基本无降水,内蒙古西部大部、中部偏西地区有大风过程伴随沙尘天气。

另据呼和浩特市气象局1月5

日发布的消息,5日傍晚至6日白天,呼和浩特全市大部地区风力增大,偏西风4~5级,短时可达6级以上;大部地区将出现沙尘天气。气象部门提醒,近期降水稀少,天气干燥,森林草原火险气象等级较高,需加强防范。沙尘天气易导致过敏及呼吸道不适,请广大公众注意防范。

新年传喜报!白云鄂博矿床发现新矿物

《内蒙古日报》消息 近日,由包钢(集团)公司与中国地质科学院矿产资源研究所联合成立的白云鄂博科学研究基地研究人员发现并申报的自然界新矿物白鸽矿,获得国际矿物学协会新矿物命名及分类委员会高票批准通过。新矿物的发现,再次刷新白云鄂博矿物数量,成为在白云鄂博矿床中发现的第16个新矿物。

白鸽矿发现于白云鄂博稀土-铌-铁床隐伏碳酸岩体中,是一种黑色不透明的铌钽氧化物,其中五氧化二钽含量达到13.75%。研究人员猜想,白鸽矿

不同寻常的成分含量可能经历了特殊的成矿过程。

作为发现者之一的包钢(集团)公司首席技术专家赵永岗表示:“白鸽矿的发现和未来对白鸽矿矿物学的深入研究,将为理解白云鄂博铌元素提供新的视角,同时新矿物的发现不仅丰富了白云鄂博富铌矿物的种类,为铌矿的开发提供了重要启示,也为找寻钽等珍贵资源提供了新方向。”

近年来,包钢持续提升企业科技创新能力,推动科技创新与产业发展深度融合。于2019年7月与中国地质科学院矿产资源

研究所联合成立的白云鄂博科学研究基地,屡次获得学术突破。此次新矿物的发现,是继白云鄂博科学研究基地取得铁、稀土、萤石找矿突破之后,获得的又一项重要科研成果,进一步展现了院企合作新模式的强大创新能力。

据了解,为纪念在白云鄂博地区首次发现铌铁矿并开启铌资源调查研究的研究员白鸽(1930-2020),白云鄂博科学研究基地研究人员将新发现的矿物中文名称确定为白鸽矿。目前,白鸽矿标型样品存放于中国地质博物馆。(吕学先)

500件爱心毛衣发往新疆

《内蒙古日报》消息 新年伊始,内蒙古自治区妇联支援新疆的500件爱心毛衣通过物流,发往吐鲁番市。

2022年,中国儿童基金会联合恒源祥集团向自治区妇联提供毛线1500斤,用于编织爱心毛衣、围巾、帽子等儿童御寒物品。自治区妇联发动爱心人士和最美家庭编织毛衣、围巾、帽子等共1600件,其中500件爱心毛衣交由新疆妇女儿童发展基金会发放到当地有需要的家庭和儿童,另外1100件毛衣、围巾、帽子用于慰问我区有需要的家庭和儿童。

据悉,从2014年起,我区已经连续9年为新疆儿童捐助爱心毛衣4500件。(赵曦)

李玉良再献爱心:资助9名贫困大学生

新报讯(草原全媒·正北方网首席记者 张弓长 记者 范亚康) 年关将近,接连几封求助信牵动了鄂尔多斯市乌兰集团党委书记、董事长李玉良的心。

给李玉良写信的其中一位是鄂尔多斯市伊金霍洛旗粮食系统的下岗职工。他在信中说,自己72岁,儿子因为一场大病致残现已离婚,唯一的孙女于2022年考入了内蒙古大学。目前一家三代人靠低保过日子,孙女上大学面临着很大困难……李玉良看了信后,对这家人的遭遇深表同情。通

过民政、教育等部门进一步了解情况后,他拿出自己的工资,对全旗9名投靠爷爷奶奶或由其他亲属抚养的在校困难大学生每人给予1万元的救助。

据了解,作为是鄂尔多斯本土企业家,李玉良多年来情系教育发展,关心困难群体,曾经个人出资设立了“玉良圆梦助学奖学金”和“玉良爱心基金会”,先后拿出自己的收入2200多万元资助了2000多名孤儿、贫困学生和困难教师。他资助的困难学生陆续完成了小学、中学学业,有的考上了

大学,其中有100多人大学毕业后又来到乌兰集团就业。李玉良的无私大爱受到了群众的尊重和社会的认可,他本人多次被评为伊金霍洛旗、鄂尔多斯市及内蒙古自治区“捐资助教先进个人”“爱心企业家”,被全国妇联授予中国儿童慈善奖。他说:捐资助学是一项功在当代、利在千秋的伟大事业,作为一名共产党员、一个企业负责人,要永远牢记初心使命,要以感恩之心回报社会,希望受资助的每个孩子都能“自尊、自信、自立、自强”,努力学习,回报社会。

速读

●1月4日,自治区教育招生考试中心通过官微发布消息,内蒙古艺术学院2023年其他艺术类专业校考报名及考试时间确定。报名时间:1月9~19日;报名网址:https://www.artstudent.cn;兼报原则:可兼报多个专业;初试提交视频时间:1月10~20日;收费标准:根据自治区发改委、财政厅相关规定,报名费400元。(王树天)

●年发运量1500多万吨的察汗淖集运站铁路专用线日前开通首发。察汗淖煤炭集运站是伊金霍洛旗的一个大型铁路运输项目,该项目目前已具备8万吨煤炭的仓储条件,每年可以发运散装煤炭1000万吨,发运箱式集装煤炭500万吨。察汗淖集运站处在鄂尔多斯南部横向铁路的干线上,向西可连通蒙华铁路,向东可连接包西铁路。察汗淖集运站项目全部建成后,每年可实现产值100亿元,实现利税5亿元,增加就业300多人。(赵元君 高宁)

呼和浩特去年发生生产安全事故50起 死亡44人

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 1月5日,呼和浩特市应急管理局公布了去年全市安全生产情况:1~12月,全市共发生各类生产安全事故50起、死亡44人,同比事故起数减少41起,下降45.05%,死亡人数减少29人,下降39.73%,全市未

发生较大以上生产安全事故,为做好今后安全生产工作打下了基础。

2022年,呼和浩特市应急管理局进一步规范行政执法行为,强化“安全生产行政执法”和“互联网+执法”两个执法系统应用,全面提升安全生产监管水

平,确保全市安全生产形势持续平稳向好,为首府高质量发展保驾护航。截至2022年12月,两个执法系统现场执法检查3726次、执法检查1233次、发现安全隐患8594条、整改隐患8231条,隐患整改率95.7%,罚款495万元。